
REPERTORIO N. 141735                     RACCOLTA N. 38343
VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DELL'ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEI
SOCI DELL'ASSOCIAZIONE NON RICONOSCIUTA DENOMINATA "ASSOCIA-
ZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ALTO LARIO CALCIO"

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventiquattro,
il giorno ventisette del mese di maggio,
alle ore 19.10 (diciannove e dieci) in Gravedona ed Uniti,
nel Centro Polifunzionale in Viale Aldo Scuri n. 13.

 A richiesta della spettabile associazione non ricono-
sciuta denominata "ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA AL-
TO LARIO CALCIO", con sede in Gravedona ed Uniti in Via Molo
Vecchio n. 69, codice fiscale n. 03404930137, affiliata alla
Federazione Italiana Giuoco Calcio, iscritta presso il Regi-
stro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche.

 Io dott. Franco Cederna, Notaio in Sondrio, iscritto
nel Collegio Notarile di Sondrio, oggi 27 maggio 2024 mi so-
no recato in Gravedona ed Uniti, in Viale Aldo Scuri n. 13,
per assistere, elevando verbale, alle deliberazioni dell'as-
semblea straordinaria dei soci dell'associazione richiedente
riuniti oggi, in seconda convocazione, in detto luogo ed ora
per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1) Aggiornamento dello statuto in conformità al D. Lgs. N.
36/2021 e ss.mm.ii. anche al fine dell'iscrizione presso Re-
gistro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche;
2) Richiesta di riconoscimento della personalità giuridica
dell'associazione;
3) Costituzione di una associazione Polisportiva con le al-
tre associazioni operanti nel centro sportivo di Gravedona
ed Uniti;
4) Trasferimento della sede legale in Via Aldo Scuri, 28 in
Gravedona ed Uniti (CO);
5) Riconoscimento della figura del tesserato.

Entrato nella sala dove ha luogo l'Assemblea ho constata-
to la presenza al tavolo della presidenza del signor GARAVA-
GLIA FERNANDO ANTONIO, nato a Domaso il giorno 17 agosto
1956, residente a Domaso in Via Case Sparse n. 109, Presiden-
te del Consiglio Direttivo dell'associazione richiedente e
che in tale qualifica ed ai sensi dell'art. 17 del vigente
statuto sociale presiede l'odierna assemblea.
Dell'identità personale del signor GARAVAGLIA FERNANDO ANTO-
NIO io Notaio sono certo.

 Il medesimo, su conforme decisione dell'assemblea, nomi-
na me Notaio Segretario dell'assemblea stessa e dà atto:
- che l'assemblea è stata regolarmente convocata in confor-
mità a quanto previsto dall'articolo 14 del vigente statuto
sociale;
- che l'assemblea di prima convocazione prevista per il gior-
no 26 maggio 2024 è andata deserta, come risulta dal verbale
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redatto in pari data e che verrà trascritto a cura dell'asso-
ciazione nel libro delle adunanze delle assemblee;
- che sono presenti, in proprio e per deleghe regolarmente
formate e che verranno conservate agli atti sociali, n. 14
(quattordici) su n. 322 (trecentoventidue) associati aventi
diritto al voto, come risulta dal foglio delle presenze che
si allega al presente verbale sotto la lettera "A";
- che oltre a sè medesimo quale Presidente sono presenti i
componenti del Consiglio Direttivo signori: Bizzi Davide, De-
ghi Mirko, Franco Michele, Gelpi Andrea Mauro, Gozzi Giulio,
Monti Marco, Noghera Raffaello, Pala Manuel, e Tosini Simona
Beatrice;
- che pertanto l'odierna assemblea è validamente costituita
per discutere e deliberare sugli argomenti posti all'ordine
del giorno.
Il Presidente passando allo svolgimento degli argomenti po-
sti all'ordine del giorno ricorda all'assemblea che è neces-
sario aggiornare lo statuto dell'associazione in conformità
al Decreto Legislativo n. 36 del 2021 e s.m.i. anche al fine
di confermare l'iscrizione presso il neo istituito Registro
Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche ed all'uo-
po illustra agli intervenuti il nuovo integrale testo di sta-
tuto, in particolare:
- la modifica del termine per la chiusura dell'esercizio an-
nuale dell'associazione dal 31 dicembre al 30 giugno di ogni
anno;
- l'introduzione della differenziazione tra la figura di so-
cio e quella di tesserato.
Il Presidente prosegue illustrando all'assemblea le ragioni
che renderebbero opportuno procedere alla richiesta di rico-
noscimento della personalità giuridica dell'associazione vi-
sto il rilievo assunto dalla stessa nel panorama delle Atti-
vità Sportive Dilettantistiche.
Per ragioni di opportunità il Presidente propone di soprasse-
dere al trasferimento della sede legale previsto come quarto
punto all'ordine del giorno.
Il Presidente conclude spiegando che, al fine di migliorare
l'interazione tra le società sportive presenti sul territo-
rio Comunale, vi è l'intenzione di costituire una polisporti-
va di secondo livello con la partecipazione delle altre asso-
ciazioni operanti nel centro sportivo di Gravedona ed Uniti
e precisamente: "ATLETICA ALTO LARIO ASD" e "ASD TENNIS CLUB
GRAVEDONA".
    L'assemblea, con voto palese comunicato oralmente,

D E L I B E R A
1) di adottare, anche ai sensi del Decreto Legislativo n. 36
del 2021 e s.m.i., il nuovo integrale testo di statuto conte-
nente le modifiche illustrate dal Presidente all'assemblea
che si allega al presente verbale sotto la lettera "B";
2) di confermare l'iscrizione dell'associazione presso il Re-



gistro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche;
3) di richiedere il riconoscimento della personalità giuridi-
ca dell'associazione;
4) di soprassedere al trasferimento della sede legale del-
l'associazione;
5) di approvare preventivamente la costituzione di un'asso-
ciazione polisportiva di secondo livello con le altre asso-
ciazioni operanti nel centro sportivo di Gravedona ed Uniti
e precisamente "ATLETICA ALTO LARIO ASD" e "ASD TENNIS CLUB
GRAVEDONA", conferendo altresì ogni più ampio potere al Pre-
sidente per attuare tale delibera, intervenendo e sottoscri-
vendo l'atto costitutivo della polisportiva;
6) di conferire al Presidente del Consiglio Direttivo signor
GARAVAGLIA FERNANDO ANTONIO i più ampi poteri per l'attuazio-
ne delle delibere sopra assunte, ed in particolare perchè
compia tutte le pratiche utili e/o necessarie per ottenere
il riconoscimento della personalità giuridica dell'associa-
zione;
7) di incaricare il Notaio verbalizzante a compiere tutti
gli adempimenti conseguenti alle delibere sopra assunte.
L'assemblea dà infine mandato al Presidente del Consiglio Di-
rettivo signor GARAVAGLIA FERNANDO ANTONIO per apportare al-
le delibere di cui sopra le modifiche eventualmente richie-
ste dalle competenti autorità.
Dopo di che null'altro essendovi da deliberare il Presidente
scioglie l'Assemblea.
Il comparente richiede le agevolazioni fiscali di cui artico-
lo 27-bis della tabella allegata al d.P.R. 26 ottobre 1972
n. 642 nonchè al Decreto Legislativo n. 36 del 2021 ed in
particolare quelle previste all'art. 12, comma 2-bis.
Il comparente mi dispensa dalla lettura degli allegati, di-
chiarando di averne esatta conoscenza.
E richiesto io Notaio ho ricevuto questo atto e ne ho dato
lettura al comparente che lo approva dichiarandolo conforme
alla sua volontà e lo sottoscrive con me Notaio alle ore
19.20 (diciannove e venti) nei due fogli di cui consta scrit-
to in parte da persona di mia fiducia ed in parte da me Nota-
io in pagine otto.
F.to Garavaglia Fernando Antonio
F.to Franco Cederna Notaio







Dott. FRANCO CEDERNA
NOTAIO

Allegatoˇ"B"ˇall'attoˇdiˇRepertorioˇn.ˇ141735/38343

STATUTO

"ASSOCIAZIONEˇSPORTIVAˇDILETTANTISTICAˇALTOˇLARIOˇCALCIO"

oˇpi˘ˇbrevementeˇ"ALTOˇLARIOˇCALCIOˇA.S.D."

Art.ˇ1ˇ-ˇDenominazioneˇeˇsede

E' costituita, ai sensi degli artt. 36 c.c. e ss., dell'art.

90 della L. 289/2002 e s.m.i., del D.Lgs. 36/2021 e s.m.i.,

l'Associazione denominata "ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTI-

STICA ALTO LARIO CALCIO" o pi˘ brevemente "ALTO LARIO CALCIO

A.S.D.".

L'Associazione ha sede in Comune di GRAVEDONA ED UNITI, Via

MoloˇVecchioˇn.ˇ69.

Il trasferimento della sede legale in altro Comune Ë delibe-

rato dall'Assemblea Straordinaria dei Soci, anche a seguito

diˇmodificaˇstatutaria.

Il Consiglio Direttivo delibera il trasferimento della sede

legale in altro luogo all'interno del medesimo Comune senza

necessit‡ˇdiˇmodificaˇstatutaria.

Art.ˇ2 -ˇScopo

L'AssociazioneˇËˇapoliticaˇeˇnonˇpersegueˇfiniˇdiˇlucro.

L'Associazione ai sensi dell'art. 7 comma 1 lettera b) del

D.Lgs. 36/2021 e s.m.i., ha per oggetto, in via stabile e

principale, l'esercizio, l'organizzazione e la gestione di

attivit‡ sportive dilettantistiche, ivi comprese la formazio-

ne, la didattica, la preparazione e l'assistenza all'atti-

vit‡ sportiva dilettantistica specifica nella disciplina

sportiva calcistica, compresa l'attivit‡ didattica per l'av-

vio, l'aggiornamento e il perfezionamento della medesima at-

tivit‡, con le finalit‡ e con l'osservanza delle norme e del-

le direttive emanate dal C.O.N.I. e dalla Federazione Italia-

naˇGiuocoˇCalcioˇ-ˇLegaˇNazionaleˇDilettanti.

L'Associazione Ë soggetta al riconoscimento ai fini sportivi

daˇparteˇdelˇC.O.N.I.

Per l'attuazione dell'oggetto sociale sopra riportato e per

la realizzazione degli scopi precisati nei commi precedenti,

l'associazione potr‡ inoltre, in via secondaria e strumenta-

le alla sua attivit‡ istituzionale, svolgere, a titolo mera-

menteˇesemplificativoˇeˇnonˇesaustivo,ˇleˇseguentiˇattivit‡:

- attivit‡ di gestione, manutenzione ordinaria di impianti

ed attrezzature sportive abilitate alla pratica della disci-

plinaˇdelˇgiocoˇdelˇcalcio;

- attivit‡ ricreativa a favore dei propri soci, ivi compresa

laˇgestioneˇdiˇunˇpostoˇdiˇristoro

- gestione impianti, propri o di terzi, adibiti a palestre,

campiˇeˇstruttureˇsportiveˇdiˇvarioˇgenere;

- organizzazione di squadre sportive per la partecipazione a

campionati, gare, concorsi, manifestazione ed iniziative di

diverseˇspecialit‡ˇsportive;

- organizzazione corsi di avviamento agli sport, attivit‡ mo-

toriaˇeˇdiˇmantenimentoˇpsico-fisico;
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- promozione attivit‡ didattiche per l'avvio, l'aggiornamen-

to e il perfezionamento nello svolgimento della pratica spor-

tivaˇsopraˇindicata;

- gestione, previo ottenimento delle necessarie autorizzazio-

ni,ˇbarˇeˇritroviˇsociali;

- attivazione di rapporti e sottoscrizione di convenzioni

con soggetti pubblici o privati, ivi compresi enti scolasti-

ci, con finalit‡ similari, affini o complementari anche per

gestire impianti sportivi ed annesse aree di verde o attrez-

zate;

- collaborazione allo svolgimento di manifestazioni e inizia-

tive sportive autorizzate dai rispettivi enti sportivi alla

qualeˇdeliberer‡ˇdiˇaderire.

Durante la vita dell'associazione non potranno essere distri-

buiti, anche in modo indiretto o differito, utili, avanzi di

gestioneˇnonchÈˇfondi,ˇriserveˇoˇcapitale.

Oltre agli scopi istituzionali devono essere considerati ne-

cessari al fine della effettiva pratica sportiva tutte quel-

le attivit‡ che non si esauriscono in una pratica "diretta"

dell'attivit‡ agonistica, competitiva o ludico-amatoriale,

ma ben possono avere "naturale completamento" anche con al-

tre attivit‡ di promozione sportiva, quali sono i servizi di

supporto ai soci se resi in diretta attuazione degli scopi i-

stituzionali e in conformit‡ alle finalit‡ istituzionali,

quali possono essere, a mero esempio la gestione delle con-

venzioni comunali, che comportano spesso anche attivit‡ non

direttamente riconducibili al gioco del calcio, ma che per-

mettono di concedere ai soci servizi aggiuntivi, sempre co-

munqueˇrientrantiˇnelˇconcettoˇdiˇscopoˇistituzionale.

Per il raggiungimento degli scopi istituzionali le associa-

zione sportiva dilettantistiche possono avvalersi dell'opera-

to di persone che, nel puro spirito associativi stico, deci-

dono in piena libert‡ di concedere parte del loro tempo libe-

ro alla promozione e allo sviluppo dell'attivit‡ sportiva,

rinunciando ad ogni tipo di retribuzione o compenso per tale

impiego di tempo libero. Tali persone verranno rubricate nei

titoli seguenti sotto la voce di "soci con scopi istituziona-

li"ˇ.

L'associazione Ë caratterizzata dalla democraticit‡ della

struttura, dall'eguaglianza dei diritti di tutti gli associa-

ti, dall'elettivit‡ delle cariche associative; si deve preva-

lentemente di prestazioni volontarie, personali e gratuite

dei propri aderenti, assumere lavoratori dipendenti o avva-

lersi di prestazioni di lavoro autonomo se non per assicura-

re il regolare funzionamento delle strutture o qualificare e

specializzate le sue attivit‡, il tutto ai sensi e nei limi-

tiˇdellaˇnormativaˇdiˇriferimento.

Art.ˇ3 -ˇColoriˇsociali

Iˇcoloriˇsocialiˇsonoˇgialloˇeˇblu.

Art.ˇ4ˇ- Affiliazione
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L'Associazione si affilia alla Federazione Italiana Giuoco

Calcio, impegnandosi ad osservare lo Statuto ed i Regolamen-

ti. L'Associazione s'impegna ad accettare eventuali provvedi-

menti disciplinari, che gli organi competenti della Federa-

zione stessa dovessero adottare a suo carico, nonchÈ le deci-

sioni che le autorit‡ federali dovessero prendere in tutte

le vertenze di carattere tecnico disciplinare attinenti al-

l'attivit‡ˇsportiva.

Costituiscono quindi parte integrante del presente statuto

le norme degli statuti e dei regolamenti federali nella par-

te relativa all'organizzazione o alla gestione delle societ‡

affiliate.

Art.ˇ5 -ˇPatrimonio

Il patrimonio sociale Ë formato dai contributi versati dai

soci all'atto della costituzione o della successiva adesio-

ne, da beni mobili e immobili che l'Associazione possiede, e

da quanto potr‡ possedere in avvenire, nonchÈ da eventuali

fondi di riserva costituiti con eventuali eccedenze di bilan-

cio e da eventuali elargizioni e donazioni di associati e di

terzi.

Art.ˇ6ˇ-ˇEntrate

Leˇentrateˇsonoˇcostituiteˇda:

a) Quoteˇassociativeˇannueˇoˇperiodicheˇdeiˇsoci;

b) Contributiˇordinariˇoˇstraordinariˇdeiˇsoci;

c) Eventuali contributi del CONI, della Federazione Italiana

GiuocoˇCalcio,ˇdiˇentiˇpubbliciˇoˇdiˇqualsiasiˇaltroˇgenere;

d) Eventuali introiti di manifestazioni sportive e attivit‡

connesseˇnonchÈˇdiˇeventualiˇsottoscrizioni;

e)ˇEventualiˇsponsorizzazioni;

f)ˇQuoteˇtesseramenti.

Art.ˇ7ˇ-ˇAnnoˇsociale

L'esercizioˇsocialeˇchiudeˇilˇ30ˇgiugno diˇogniˇanno.

Il Consiglio Direttivo predispone il bilancio (o il rendicon-

to) che dovr‡ essere sottoposto all'approvazione dell'Assem-

bleaˇentroˇ4ˇmesiˇdallaˇchiusuraˇdell'esercizio.

E' fatto divieto dall'Associazione di distribuire, anche in

modo indiretto, utili o avanzi di gestione, nonchÈ fondi, ri-

serveˇoˇcapitaleˇduranteˇlaˇvitaˇdell'Associazione.

L'eventuale avanzo di gestione sar‡ impiegato per la realiz-

zazioneˇdelleˇfinalit‡ˇistituzionali.

Art.ˇ8ˇ-ˇSoci

Sono soci tutti coloro che partecipano alle attivit‡ socia-

li, sia sportive che ricreative. Soci dell'Associazione pos-

sono essere tutte le persone fisiche di ambo i sessi dotati

di una irreprensibile condotta morale civile e sportiva e

che non abbia riportato condanne penali, passate in giudica-

to, per reati non colposi, che facciano domanda scritta e

controfirmata da due soci presentatori, i quali garantiscono

dei requisiti del presentato. Ai fini sportivi per irrepren-

sibile condotta deve intendersi a titolo esemplificativo e
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non limitativo una condotta conforme ai principi della

lealt‡, della probit‡ e della rettitudine sportiva in ogni

rapporto collegato all'attivit‡ sportiva, con l'obbligo di a-

stenersi da ogni forma d'illecito sportivo e da qualsivoglia

indebita esternazione pubblica lesiva della dignit‡, del de-

coro e del prestigio dell'Associazione stessa, della Federa-

zione Italiana Giuoco Calcio, della Lega Nazionale Dilettan-

tiˇeˇdeiˇsuoiˇorgani.

Art.ˇ9ˇ-ˇDomandaˇdiˇammissione

Le domande di ammissione vengono esaminate e approvate o re-

spinte dal Consiglio Direttivo, che in caso di reiezione del-

la domanda ne indica le motivazioni. Il richiedente con la

domanda di ammissione si impegna ad osservare il presente

Statuto, le norme da esso richiamate, l'eventuale Regolamen-

to interno, le disposizioni del Consiglio Direttivo. Deve,

altresÏ, impegnarsi a versare la quota associativa e la quo-

ta mensile (o annuale) di cui all'art. 6 lettere a) e b) del

presenteˇStatuto.

I soci che non presentano per iscritto le dimissioni entro e

non oltre il 31 dicembre di ogni anno saranno considerati so-

ci anche per l'anno successivo ed obbligati al versamento di

quanto previsto dalle citate lettere a) e b), del precedente

articoloˇ6.

In caso di domanda di ammissione a socio presentate da mino-

renni le stesse dovranno essere controfirmate dall'esercente

la potest‡ parentale. Il genitore che sottoscrive la domanda

rappresenta il minore a tutti gli effetti nei confronti del-

l'Associazione e risponde verso la stessa per tutte le obbli-

gazioniˇdell'associatoˇminorenne.

Art.ˇ10ˇ-ˇCategorieˇdeiˇsoci

Leˇcategorieˇdeiˇsociˇsonoˇleˇseguenti:

a) Soci fondatori: coloro che, intervenendo nella fase costi-

tutiva,ˇdannoˇvitaˇall'Associazione;

b) Soci onorari: coloro i quali si sono particolarmente di-

stinti nello sport o che hanno sensibilmente contribuito al-

loˇsviluppoˇdell'associazione;

c) Soci ordinari: coloro che aderiscono all'Associazione suc-

cessivamente alla fase costitutiva. Sono coloro i quali paga-

no la tassa di ammissione o la quota mensile o annuale stabi-

lita dalla associazione. Nel caso di minori Ë necessaria

l'autorizzazioneˇdiˇchiˇesercitaˇlaˇpatriaˇpotest‡;

d) Soci con scopi istituzionali: sono coloro i quali decido-

no, liberamente, di dedicare parte del loro tempo libero al-

lo sviluppo e alla promozione dello sport del calcio, con

particolare riferimento all'importanza che una pratica spor-

tivaˇpuÚˇavereˇsulloˇsviluppoˇpsicofisicoˇdiˇunˇminore.

Tutti i soci devono versare la quota associativa stabilita

dall'Associazione ed hanno diritto di voto nelle Assemblee

so;

e) Ciascun socio Ë titolare di uguali diritti nel rapporto
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associativo.

f) Nonˇsonoˇammessiˇsociˇaˇcarattereˇtemporaneo.

La distinzione di denominazione Ë posta per fini esclusiva-

mente interni all'Associazione e non comporta nessuna diffe-

renziazioneˇnelˇrapportoˇassociativo.

Art.ˇ11ˇ-ˇDirittiˇdeiˇsoci

I soci hanno diritto a candidarsi alle cariche sociali se in

possesso dei requisiti richiesti dal successivo articolo 19,

nonchÈ a partecipare alla vita associativa e alle manifesta-

zioni promosse dall'Associazione; hanno, inoltre, diritto a

frequentare i locali e gli impianti sportivi di cui fruisce

l'AssociazioneˇcomeˇdaˇappositoˇRegolamento.

Tutti gli associati maggiorenni hanno diritto a candidarsi

alleˇcaricheˇdellˇassociazione.

Tutti i soci che abbiano raggiunto la maggiore et‡ esercita-

no il diritto di voto, il diritto di voto del socio minoren-

ne spetta a al soggetto che ne esercita la responsabilit‡ ge-

nitoriale.

Art.ˇ12ˇ-ˇDecadenzaˇdeiˇsoci

Laˇqualit‡ˇdiˇsocioˇsiˇperde:

a) Perˇdimissioni;

b) Per morosit‡ protrattasi per almeno tre mesi, salvo diver-

so maggior termine eventualmente stabilito dal Regolamento

interno;

c) Perˇilˇvenirˇmenoˇdeiˇrequisitiˇperˇl'ammissione;

d) Per radiazione nel caso di gravi infrazioni alle norme

statutarie e di comportamenti contrari alla legge, comunque

lesiviˇdegliˇinteressiˇsociali.

Le esclusioni di cui alle lettere b) e c) verranno sancite

dall'AssembleaˇdeiˇsociˇsuˇpropostaˇdelˇConsiglioˇDirettivo.

La radiazione Ë deliberata con maggioranza assoluta dei com-

ponenti il Consiglio Direttivo. Il provvedimento di radiazio-

ne deve essere ratificato dall'Assemblea all'uopo convocata,

nel corso della quale si proceder‡ in contraddittorio con il

socio interessato che dovr‡ essere formalmente convocato. In

caso di assenza ingiustificata del socio interessato regolar-

mente convocato, l'Assemblea potr‡ ugualmente procedere alla

conseguente ratifica, o meno, del provvedimento di radiazio-

ne.

La quota o il contributo associativo sono intrasmissibili e

nonˇËˇprevistaˇlaˇloroˇrivalutabilit‡.

Art.13ˇ- Tesserati

L'Associazione consente la partecipazione alla sola vita

sportiva associativa alle persone fisiche che prendono parte

alle discipline sportive promosse dall'Associazione previo

pagamento del tesseramento alla federazione d'appartenenza,

nelˇrispettoˇdelˇsuoˇStatutoˇeˇdeiˇsuoiˇRegolamenti.

Tali soggetti, non soci, qualora l'ente sportivo di riferi-

mento lo consenta, acquisiranno lo status di Tesserati e,

nel rispetto delle disposizioni dell'ordinamento sportivo,
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saranno legati all'Associazione per tutta la durata del tes-

seramentoˇcomeˇprevistoˇdagliˇentiˇsportiviˇdiˇriferimento.

Ai sensi dell'art. 15 comma 1 del D.Lgs. 36/2021 il tessera-

mento Ë l'atto formale con il quale la persona fisica divie-

ne soggetto dell'ordinamento sportivo ed Ë autorizzata a

svolgere attivit‡ sportiva con l'Associazione, secondo gli

status previsti dall'ente sportivo (atleta, tecnico, dirigen-

te,ˇufficialeˇdiˇgara).

I Tesserati dell'Associazione ricoprono uno status attinente

all'attivit‡ sportiva agonistica e non agonistica in favore

dell'Associazione, secondo quanto previsto dall'ente sporti-

vo.

Non vi Ë incompatibilit‡ tra la figura di socio e quella di

tesserato.

Il Tesserato ha diritto di partecipare all'attivit‡ e alle

competizioni organizzate o riconosciute dall'ente sportivo

diˇappartenenzaˇdell'associazioneˇperˇiˇqualiˇËˇtesserato.

L'Associazione ha facolt‡ di garantire agli Atleti Tesserati

particolare assistenza e supporto all'attivit‡ sportiva pra-

ticata.

I Tesserati sono in possesso della tessera rilasciata dagli

Organismi Sportivi cui l'Associazione Ë affiliata, nel ri-

spetto delle qualifiche previste dalla regolamentazione del-

l'enteˇsportivoˇdiˇriferimento,ˇdelˇC.O.N.I.ˇe/oˇdelˇC.I.P.

I Tesserati sono tenuti all'osservanza delle norme dettate

dalla Federazione nazionale e internazionale di appartenen-

za, nonchÈ dal C.O.N.I., dal C.I.O. e, ove paralimpici, dal-

l'I.P.C.ˇeˇdalˇC.I.P.

La tessera agli Organismi Sportivi di appartenenza vincola

l'Atleta all'Associazione secondo quanto previsto dai rispet-

tiviˇRegolamenti.

Il minore che abbia compiuto i 14 anni di et‡ non puÚ essere

tesseratoˇseˇnonˇprestaˇpersonalmenteˇilˇproprioˇassenso.

Ai sensi dell'art. 16 comma 1, D.Lgs. 36/2021 la richiesta

di tesseramento del minore Ë presentata tenendo conto delle

capacit‡, delle inclinazioni naturali e delle aspirazioni

del minore. Essa puÚ essere compiuta disgiuntamente da cia-

scun genitore nel rispetto della responsabilit‡ genitoriale.

Si applicano, in caso di disaccordo o di esercizio difforme

dalle decisioni concordate, le disposizioni dell'art. 316

c.c., inoltre, in caso di separazione, scioglimento, cessa-

zione degli effetti civili, annullamento, nullit‡ del matri-

monio e nei procedimenti relativi ai figli nati fuori dal ma-

trimonio, si applicano le disposizioni di cui agli artt. 337

bisˇeˇseguentiˇdelˇCodiceˇcivile.

I minori di anni diciotto che non sono cittadini italiani,

anche non in regola con le disposizioni relative all'ingres-

so e al soggiorno, laddove siano iscritti da almeno un anno

a una qualsiasi classe dell'ordinamento scolastico italiano,

possono essere tesserati presso l'Associazione, con le stes-
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se procedure previste per il tesseramento dei cittadini ita-

liani.

Il tesseramento, di cui sopra, resta valido, dopo il compi-

mento del diciottesimo anno di et‡, fino al completamento

delle procedure per l'acquisizione della cittadinanza italia-

na da parte dei soggetti che, ricorrendo i presupposti di

cuiˇallaˇL.ˇ91/1992,ˇhannoˇpresentatoˇtaleˇrichiesta.

L'Associazione garantisce il diritto fondamentale dei tesse-

rati di essere trattati con rispetto e dignit‡, nonchÈ di es-

sere tutelati da ogni forma di abuso, molestia, violenza di

genere e ogni altra condizione di discriminazione, prevista

dal decreto legislativo 11 aprile 2006, n. 198, indipendente-

mente da etnia, convinzioni personali, disabilit‡, et‡, iden-

tit‡ di genere, orientamento sessuale, lingua, opinione poli-

tica, religione, condizione patrimoniale, di nascita, fisi-

ca,ˇintellettiva,ˇrelazionaleˇoˇsportiva.

Il diritto alla salute e al benessere psico-fisico dei tesse-

rati costituisce un valore assolutamente prevalente anche ri-

spetto al risultato sportivo. L'Associazione previene e con-

trasta ogni forma di abuso, violenza o discriminazione nei

confronti dei tesserati, e si conforma ai D.Lgs. n. 36 del

28 febbraio 2021, al D.Lgs. n. 39 del 28 febbraio 2021

nonchÈ alle disposizioni emanate dalla Giunta Nazionale del

CONIˇinˇmateria.

Art.14 -ˇOrganiˇdell'Associazione

Organiˇdell'Associazioneˇsono:

a) Assembleaˇgeneraleˇdeiˇsoci

b) IlˇPresidente

c) ConsiglioˇDirettivo

Art.ˇ15 -ˇAssembleaˇdeiˇsoci

L'assemblea generale Ë costituita da tutti i soci. L'assem-

blea Ë indetta dal Consiglio Direttivo ed Ë convocata dal

Presidente nella sede dell'Associazione, mediante affissione

di avviso nella sede dell'Associazione e contestuale comuni-

cazione agli associati a mezzo posta ordinaria, elettronica,

fax o telegramma, inviata ai soci, almeno otto giorni prima

della data fissata per l'Assemblea, al domicilio risultante

dalˇlibroˇdeiˇsoci.

Nella lettera devono essere indicati il giorno, il luogo e

l'ora della prima e della seconda convocazione dell'assem-

bleaˇnonchÈˇl'ordineˇdelˇgiorno.

La convocazione puÚ avere luogo anche con raccomandata a ma-

noˇconsegnataˇentroˇilˇtermineˇdiˇottoˇgiorniˇdiˇcuiˇsopra.

L'assembleaˇpuÚˇessereˇordinariaˇeˇstraordinaria.

L'assemblea ordinaria Ë convocata almeno una volta l'anno en-

troˇquattroˇmesiˇdallaˇchiusuraˇdell'esercizioˇsocialeˇper:

a) Deliberare sul conto preventivo e consuntivo accompagnato

dallaˇrelazioneˇpredispostaˇdalˇPresidente;

b) Eleggere, ogni tre anni, il Presidente, il consiglio Di-

rettivo e ogni altro Organo direttivo o amministrativo del-
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l'Associazione;

c) Deliberare l'indirizzo generale dell'attivit‡ dell'Asso-

ciazione;

d) Deliberare sull'ammontare della quota associativa nonchÈ

della quota mensile o annuale, e su eventuali quote straordi-

narie;

e) Deliberare su ogni altro argomento che non sia di compe-

tenza dell'assemblea straordinaria o del Consiglio Direttivo

oˇdelˇPresidente.

L'assemblea straordinaria viene indetta a seguito di richie-

sta scritta e motivata avanzata dalla met‡ pi˘ uno dei compo-

nenti il Consiglio Direttivo, o dalla met‡ pi˘ uno dei soci.

In tal caso l'assemblea deve essere convocata entro trenta

giorniˇdallaˇrichiestaˇdeiˇsoci.

L'assembleaˇstraordinariaˇdelibera:

a) SulleˇproposteˇdiˇmodificaˇdelloˇStatutoˇSociale;

b) Sugli atti e contratti relativi a diritti reali immobilia-

ri;

c) Sull'integrazione degli Organi sociali elettivi qualora

la decadenza degli stessi sia tale da compromettere la fun-

zionalit‡, non essendo possibile, di conseguenza, attendere

laˇprimaˇAssembleaˇordinariaˇutile;

d) Su ogni altro argomento di particolare interesse, gravit‡

eˇurgenza,ˇpostoˇall'ordineˇdelˇgiorno;

e) Sullo scioglimento dell'Associazione e sulle modalit‡ di

liquidazione.

Art.ˇ16 -ˇValidit‡ˇassembleare

L'assemblea ordinaria Ë validamente costituita in prima con-

vocazione con la presenza della maggioranza assoluta degli

associati aventi diritto al voto e delibera validamente con

voto favorevole della maggioranza dei presenti. Ogni socio

haˇdirittoˇadˇunˇvoto.

L'assemblea straordinaria in prima convocazione Ë validamen-

te costituita quando sono presenti due terzi degli associati

aventi diritto al voto e delibera con il voto favorevole del-

laˇmaggioranzaˇdeiˇpresenti.

Trascorsa un'ora dalla prima convocazione tanto l'assemblea

ordinaria che l'assemblea straordinaria saranno validamente

costituite qualunque sia il numero degli associati intervenu-

ti e delibera con il voto favorevole della maggioranza dei

presenti.

Per la trasformazione, fusione e modifica dell'Atto Costitu-

tivo e dello Statuto sociale, nonchÈ per atti e contratti a-

venti come oggetto diritti reali occorre la presenza di alme-

no due terzi degli associati aventi diritto al voto e il vo-

to favorevole della maggioranza dei presenti. Per lo sciogli-

mento dell'Associazione si applicano le disposizioni di cui

alˇsuccessivoˇart.ˇ27.

Art.ˇ17 -ˇDirittiˇdiˇpartecipazione

Potranno prendere parte alle assemblee ordinarie e straordi-
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narie dell'Associazione tutti i soci in regola con il paga-

mento della quota mensile o annuale, per i quali sussiste il

principioˇdelˇvotoˇsingolo.

Ogni socio puÚ rappresentare in assemblea, per mezzo di dele-

gaˇscritta,ˇnonˇpi˘ˇdiˇdueˇassociati.

Art.ˇ18 -ˇFunzionamentoˇdell'assemblea

L'assemblea Ë presieduta dal Presidente dell'Associazione ed

in sua assenza dal Vice Presidente; in assenza di entrambi

l'assemblea nomina in qualit‡ di Presidente una delle perso-

ne legittimamente intervenute all'assemblea e designata dal-

laˇmaggioranzaˇdeiˇpresenti.

L'assemblea nomina un segretario e, se necessario, due scru-

tatori. L'assistenza del segretario non Ë necessaria quando

ilˇverbaleˇdell'assembleaˇËˇredattoˇdaˇunˇNotaio.

Il Presidente verifica la regolarit‡ delle deleghe e la rego-

lare costituzione dell'assemblea, dirige e regola le discus-

sioniˇeˇstabilisceˇleˇmodalit‡ˇeˇl'ordineˇdelleˇvotazioni.

Di ogni assemblea si dovr‡ redigere apposito verbale firmato

dal Presidente della stessa, dal Segretario e, se nominati,

dai due scrutatori. Copia dello stesso deve essere messo a

disposizione di tutti gli associati con le formalit‡ ritenu-

te pi˘ idonee dal Consiglio direttivo a garantirne la massi-

maˇdiffusione.

L'Assemblea puÚ essere tenuta in videoconferenza, con inter-

venuti dislocati in pi˘ luoghi, contigui o distanti, au-

dio/video collegati, a condizione che siano rispettati il me-

todo collegiale e i principi di buona fede e di parit‡ di

trattamentoˇeˇnonˇdiscriminazioneˇdeiˇSoci.

InˇparticolareˇËˇnecessarioˇche:

- sia consentito al presidente dell'Assemblea, anche a mezzo

del proprio ufficio di presidenza, di accertare l'identit‡ e

la legittimazione degli intervenuti, regolare lo svolgimento

dell'adunanza, constatare e proclamare i risultati delle vo-

tazioni;

- sia consentito al soggetto verbalizzante di percepire ade-

guatamenteˇgliˇeventiˇassembleariˇoggettoˇdiˇverbalizzazione;

- sia consentito agli intervenuti di partecipare regolarmen-

te alla discussione e alla votazione simultanea sugli argo-

mentiˇall'ordineˇdelˇgiorno;

- vengano indicati nell'avviso di convocazione i luoghi au-

dio/video collegati a cura dell'Associazione, nei quali gli

intervenuti potranno affluire, dovendosi ritenere svolta la

riunione nel luogo ove saranno presenti il presidente e il

soggettoˇverbalizzante.

Art.ˇ19 -ˇCaricheˇsociali

Coloro che intendono essere eletti o rieletti nelle cariche

sociali, devono presentare la propria candidatura almeno cin-

que giorni prima della data stabilita per l'effettuazione

dell'assemblea dandone comunicazione scritta al Presidente

inˇcaricaˇdell'Associazione.
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Per potersi candidare necessita essere in possesso dei se-

guentiˇrequisiti:

- essere soci effettivi dell'Associazione e, quindi, essere

in possesso dei requisiti indicati nell'articolo 8 del pre-

senteˇStatuto;

- non avere riportato nell'ultimo quinquennio, salvo riabili-

tazione, squalifiche o inibizioni sportive complessivamente

superiori ad un anno, da parte della F.I.G.C., del C.O.N.I.

oˇdiˇorganismiˇsportiviˇinternazionaliˇriconosciuti;

- non ricoprire cariche sociali in altre societ‡ o associa-

zioni sportive dilettantistiche nell'ambito della medesima

Federazione Sportiva Nazionale, disciplina sportiva associa-

ta o Ente di Promozione Sportiva riconosciuti dal CONI e,

ove paralimpici, riconosciuti dal CIP, ai sensi dell'art. 11

delˇD.Lgs.ˇ36/2021.

Il venir meno nel corso del mandato anche di uno solo dei re-

quisiti di cui sopra, comporta l'immediata decadenza dalla

carica.

Art.ˇ20 -ˇConsiglioˇdirettivo

Il Consiglio direttivo Ë composto da un numero di membri che

viene stabilito dall'assemblea fino ad un massimo di quindi-

ci eletti dall'assemblea e nel proprio ambito nomina il Pre-

sidente il Vice Presidente ed il segretario con funzioni di

tesoriere. Tutti gli incarichi sociali si intendono a titolo

gratuito. Il Consiglio direttivo rimane in carica tre anni

ed i suoi componenti sono rieleggibili. Le deliberazioni ver-

ranno adottate a maggioranza. In caso di parit‡ prevarr‡ il

votoˇdelˇPresidente.

Il Consiglio direttivo Ë validamente costituito con la pre-

senza della maggioranza dei consiglieri in carica e delibera

validamenteˇconˇilˇvotoˇdellaˇmaggioranzaˇdeiˇpresenti.

Le deliberazioni del consiglio, per la loro validit‡, devono

risultare da un verbale sottoscritto da chi ha presieduto la

riunione e dal segretario. Lo stesso deve essere messo a di-

sposizione di tutti gli associati con le formalit‡ ritenute

pi˘ idonee dal Consiglio direttivo atte a garantirne la mas-

simaˇdiffusione.

La carica di Presidente e di consigliere Ë incompatibile con

quella di Componente del Collegio dei Probiviri o del Colle-

gioˇdeiˇRevisoriˇseˇistituitiˇdall'Assemblea.

Il componente del Consiglio direttivo che nel corso dell'e-

sercizio sociale risulti assente ingiustificato alle riunio-

ni di Consiglio per tre volte, anche non consecutive, decade

automaticamenteˇdallaˇcarica.

Nel caso che per qualsiasi motivo durante il corso dell'eser-

cizio venissero a mancare uno o pi˘ consiglieri, i rimanenti

provvederanno alla convocazione dell'assemblea dei soci per

surrogare i mancanti che resteranno in carica fino alla sca-

denzaˇdeiˇconsiglieriˇsostituiti.

Il Consiglio direttivo dovr‡ considerarsi sciolto e non pi˘
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in carica qualora per dimissioni o per qualsiasi altra causa

vengaˇaˇperdereˇlaˇmaggioranzaˇdeiˇsuoiˇcomponenti.

Art.ˇ21ˇ-ˇFunzionamentoˇdelˇConsiglioˇdirettivo

Il Consiglio direttivo si riunisce ogni qualvolta il Presi-

dente lo ritenga necessario, oppure se ne sia fatta richie-

staˇdaˇalmenoˇlaˇmet‡ˇdeiˇsuoiˇcomponenti,ˇsenzaˇformalit‡.

SonoˇcompitiˇdelˇConsiglioˇdirettivo:

1) deliberareˇsulleˇdomandeˇdiˇammissioneˇdeiˇsoci;

2) redigere il bilancio preventivo e quello consuntivo da

sottoporreˇall'assemblea;

3) fissare le date delle assemblee ordinarie dei soci da in-

dire almeno una volta all'anno e convocare l'assemblea

straordinaria qualora lo reputi necessario o venga chiesto

daiˇsoci;

4) redigere gli eventuali regolamenti interni relativi al-

l'attivit‡ sociale da sottoporre all'approvazione dell'assem-

bleaˇdegliˇassociati

5) adottare i provvedimenti di radiazione verso i soci qualo-

raˇsiˇdovesseroˇrendereˇnecessari;

6) attuare le finalit‡ previste dallo statuto e l'attuazione

delleˇdecisioniˇdell'assembleaˇdeiˇsoci

7) la gestione sportiva ordinaria e straordinaria nonchÈ

l'amministrazioneˇordinariaˇdell'Associazione.

Art.ˇ22 -ˇIIˇPresidenteˇ- ViceˇPresidenteˇ-ˇSegretario

Il Presidente, per delega del Consiglio direttivo, dirige

l'Associazione e ne Ë il legale rappresentante in ogni eve-

nienza. Esso potr‡ validamente rappresentarla in tutti gli

atti, contratti, giudizi, nonchÈ in tutti i rapporti con En-

ti,ˇSociet‡,ˇIstitutiˇpubbliciˇeˇprivati.

Il Vice Presidente sostituisce il Presidente in caso di sua

assenza o impedimento temporaneo ed in quelle mansioni nelle

qualiˇvengaˇespressamenteˇdelegato.

Il Segretario d‡ esecuzione alle deliberazioni del Presiden-

te e dal Consiglio direttivo, redige i verbali delle riunio-

ni, attende alla corrispondenza e come tesoriere cura l'ammi-

nistrazione dell'Associazione e si incarica della tenuta dei

libriˇcontabili

delle riscossioni e dei pagamenti da effettuarsi previo man-

datoˇdelˇConsiglio.

Art.ˇ23 -ˇIlˇrendiconto

Il Consiglio direttivo redige il bilancio dell'Associazione,

sia preventivo che consuntivo da sottoporre all'approvazione

dell'assemblea dei soci. Il bilancio consuntivo deve informa-

re circa la complessiva situazione economica-finanziaria del-

l'Associazione, con separata indicazione dell'eventuale atti-

vit‡ commerciale posta in essere accanto all'attivit‡ istitu-

zionale.

Il bilancio deve essere redatto con chiarezza e deve rappre-

sentare in modo veritiero e corretto la situazione patrimo-

niale ed economico-finanziaria dell'Associazione, nel rispet-
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to del principio della trasparenza nei confronti degli asso-

ciati.

Insieme alla convocazione dell'assemblea ordinaria che ripor-

ta all'ordine del giorno l'approvazione del bilancio, deve

essere messo a disposizione di tutti gli associati, copia

delˇbilancioˇstesso.

Articoloˇ24ˇ-ˇLavoratoriˇeˇVolontari

Il rapporto di lavoro sportivo intercorrente con l'Associa-

zioneˇËˇregolatoˇdall'art.ˇ25ˇeˇss.ˇdelˇD.Lgs.ˇ36/2021.

I lavoratori dell'Associazione hanno diritto a un trattamen-

to economico e normativo ai sensi dell'art. 25 e ss. D.Lgs.

36/2021 e ss.mm.ii. a far data dalla sua decorrenza, secondo

il principio di pari dignit‡ e opportunit‡, in quanto compa-

tibili, le norme di legge sui rapporti di lavoro nell'impre-

sa.

La disciplina del lavoro sportivo Ë posta a tutela della di-

gnit‡ dei lavoratori nel rispetto del principio di specifi-

cit‡ˇdelloˇsport.

E' lavoratore sportivo anche ogni tesserato, ai sensi del-

l'art. 15 del D.Lgs. 36/2021, che svolge verso un corrispet-

tivo a favore di un soggetto dell'ordinamento sportivo i-

scritto nel Registro nazionale delle attivit‡ sportive dilet-

tantistiche, nonchÈ a favore delle Federazioni sportive na-

zionali, delle Discipline sportive associate, degli Enti di

promozione sportiva, delle associazioni benemerite, anche pa-

ralimpici, del C.O.N.I., del C.I.P. e di Sport e salute

S.p.A. o di altro soggetto tesserato, le mansioni rientran-

ti, sulla base dei Regolamenti tecnici della singola disci-

plina sportiva, tra quelle necessarie per lo svolgimento di

attivit‡ sportiva, con esclusione delle mansioni di caratte-

re amministrativo-gestionale. In ogni caso si rinvia per le

figure di lavoratore sportivo a quanto previsto dall'art.

25,ˇcommaˇ1,ˇdelˇD.Lgs.ˇ36/2021ˇeˇs.m.i.

Sono ammesse altresÏ le prestazioni sportive dei Volontari,

ivi compresi i lavoratori dipendenti delle amministrazioni

pubbliche di cui all'articolo 1, comma 2, del Decreto Legi-

slativo 30 marzo 2001, n. 165, in conformit‡ all'art. 25,

comma 6, del D.Lgs. 36/21, purchÈ non siano retribuite in al-

cun modo nemmeno dal beneficiario, o di lavoratori sportivi

ai sensi del Titolo V-Capo I del D.Lgs. 36/21, nonchÈ di la-

voratori autonomi o subordinati per le mansioni non contem-

plateˇdalˇpredettoˇdecreto.

Ad essi si applica il regime previsto per le prestazioni

sportive dei volontari di cui all'art. 29, comma 2, del

D.Lgs. 36/2021. Ricorrendone i presupposti l'Associazione

puÚ altresÏ avvalersi per l'espletamento delle proprie atti-

vit‡ sportive di prestatori di lavoro occasionale, secondo

la normativa vigente. In ogni caso non sono lavoratori spor-

tivi, ai sensi del Titolo V-Capo I del D.Lgs. 36/21, coloro

che forniscono prestazioni nell'ambito di una professione la
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cui abilitazione professionale Ë rilasciata al di fuori del-

l'ordinamento sportivo e per il cui esercizio devono essere

iscritti in appositi albi o elenchi tenuti dai rispettivi or-

diniˇprofessionali.

Le prestazioni sportive possono essere rimborsate esclusiva-

mente nella misura delle spese documentate relative al vit-

to, all'alloggio, al viaggio e al trasporto sostenute in oc-

casione di prestazioni effettuate fuori dal territorio comu-

nale di residenza del percipiente, nel rispetto della norma-

tiva vigente. Possono inoltre ricevere i premi e le borse di

studio erogate dal C.O.N.I., dal C.I.P. e dagli altri sogget-

ti ai quali forniscono proprie prestazioni sportive, ai sen-

siˇdell'art.ˇ36,ˇcommaˇ6ˇquater,ˇD.Lgs.ˇ36/2021.

Le prestazioni sportive di volontariato sono incompatibili

con qualsiasi forma di rapporto di lavoro subordinato o auto-

nomo e con ogni altro rapporto di lavoro retribuito con l'As-

sociazione cui il Volontario Ë Socio o tramite il quale svol-

geˇlaˇpropriaˇattivit‡ˇsportiva.

E' previsto in ogni caso l'obbligo di assicurare per la re-

sponsabilit‡ civile verso i terzi i Volontari, se non tesse-

rati, in capo all'Associazione che si avvalga del loro opera-

to, anche mediante polizze collettive, secondo le linee gui-

da di cui al D.M. 6 ottobre 2021, del Ministero dello Svilup-

po Economico di concerto con il Ministero del Lavoro e delle

PoliticheˇSociali.

L'Associazione si impegna ad acquisire ogni documento utile

e/o necessario per le finalit‡ di cui al presente articolo

ai sensi della normativa vigente applicabile, ivi compreso

quanto previsto dall'art. 33 ultimo comma del Decreto Legi-

slativoˇ28ˇfebbraioˇ2021,ˇn.ˇ36.

Art.ˇ25ˇ-ˇRapportoˇdiˇlavoroˇsportivo

nell'areaˇdelˇdilettantismo

Il rapporto di lavoro sportivo prestato nell'area del dilet-

tantismo intercorrente con l'Associazione Ë regolato dal-

l'art.ˇ28ˇdelˇD.Lgs.ˇ36/2021.

Nell'area del dilettantismo il lavoro sportivo si presume og-

getto di contratto di lavoro autonomo, nella forma della col-

laborazione coordinata e continuativa, quando ricorrono i re-

quisitiˇdiˇcuiˇall'art.ˇ28ˇcommaˇ2ˇdelˇD.Lgs.ˇ36/2021.

L'Associazione provveder‡ a comunicare, secondo la normativa

vigente, al Registro delle attivit‡ sportive dilettantisti-

che i dati necessari all'individuazione del rapporto di lavo-

ro sportivo, nelle forme e modalit‡ di cui all'art. 6 del

D.Lgs. 39/2021, nonchÈ delle relative disposizioni attuati-

ve. L'Associazione si impegna a trasmettere, in via telemati-

ca, entro il 31 gennaio dell'anno successivo, una dichiara-

zione all'ente affiliante riguardante l'aggiornamento dei da-

ti ai sensi dell'articolo 6, comma 3, del D.Lgs. 39/2021,

l'aggiornamento degli amministratori in carica e ogni altra

modificaˇintervenutaˇnell'annoˇprecedente.
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Art.ˇ26 -ˇClausolaˇcompromissoria

Tutte le controversie insorgenti tra i soci e l'Associazione

o suoi Organi saranno sottoposte alla competenza di un Colle-

gioˇoˇdiˇtreˇProbiviriˇdaˇnominarsiˇdall'Assembleaˇdeiˇsoci.

Ilˇloroˇlodoˇsar‡ˇinappellabile.

Art.ˇ27 -ˇDurataˇ-ˇScioglimento

Laˇdurataˇdell'AssociazioneˇËˇillimitata.

Lo scioglimento dell'Associazione Ë deliberato dall'assem-

blea generale dei soci, convocata in seduta straordinaria e

validamente costituita con la presenza di almeno i 4/5 degli

associati aventi diritto al voto, con l'approvazione sia in

prima che in seconda convocazione, di almeno i 3/4 dei soci

esprimenti il solo voto personale, con esclusione delle dele-

ghe. CosÏ pure la richiesta dell'assemblea generale straordi-

naria da parte dei soci aventi per oggetto lo scioglimento

dell'Associazione deve essere presentata da almeno 4/5 dei

sociˇconˇdirittoˇdiˇvoto,ˇconˇl'esclusioneˇdelleˇdeleghe.

L'assemblea, all'atto di scioglimento dell'Associazione, de-

liberer‡, sentita l'autorit‡ preposta, in merito alla desti-

nazione dell'eventuale residuo attivo del patrimonio dell'As-

sociazione.

La destinazione del patrimonio residuo avverr‡ a favore di

altra associazione che persegua finalit‡ analoghe ovvero ai

fini sportivi, fatta salva diversa destinazione imposta dal-

laˇLegge.

Art.ˇ28 -ˇNormaˇdiˇrinvio

Per quanto non espressamente previsto dal presente statuto

si applicano le disposizioni dello statuto e dei regolamenti

della Federazione Italiana Giuoco calcio ed in subordine al-

leˇnormeˇdelˇCodiceˇCivile.

F.toˇGaravagliaˇFernandoˇAntonio

F.toˇFrancoˇCedernaˇNotaio
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